

## 守为民初心 迎变革之光

——2025年医院党建暨党风廉政建设工作会议顺利召开

为全面总结过去一年党建工作成效，部署新一年重点任务，4月1日下午，2025年党建暨党风廉政建设工作会议在医院学术报告厅如期召开。区纪委副书记、监委副主任于方，区卫健局副局长林小俊莅临会议，集团总院全体中层及以上干部、集团分院党政领导班子成员及重点岗位人员约200人参会，共同擘画党建引领医院高质量发展的行动蓝图。

本次会议由党委副书记、院长蔡郑东主持。他强调：“党建是医院发展的‘红色引擎’，必须把政治优势转化为服务群众的健康红利。”

党委书记徐颖在医院党建工作报告中，系统总结过去一年医院以党建引领改革发展的实践成效。过去的一年，院党委深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，落实全区综合医改，构建党建新格局，推动党建与业务发展同频共振。通过“医企”“院乡”合作、“青年博士团”“党支部一品牌”“党建共建”等载体，将组织优势转化为服务患者的具体行动。

全年共开展各类志愿活动50余场，服务70个乡村、7个社区，服务2个工业园区近50家企业，直接服务乡村百姓3万余人次，服务企业职工2万余人次。在党风廉政建设方面，作为医共体集团总院协作区，医院落实全面从严治党主体责任，贯彻落实《区卫健委关于构建全面从严治党监督体系实施方案》，设立纪律检查室，制定



相关职责制度13条；聚焦政策落实、采购基建、医疗服务、医保基金、检验检查等专项整治重点，开展自查整改，持续推进巡察整改工作，保障党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展，切实维护人民群众健康权益。

报告中，徐颖紧扣“三心三基三化”工作思路，对本年度党建工作作出具体战略部署。他指出，要始终坚持以“守初心、聚人心、暖民心”为价值引领，凝聚精神合力；以“抓基层、强基础、固基本”为建设标准，夯实发展根基；以“集团化、精益化、品牌化”为创新突破，激发效能变革。要坚持以三心为先，三基为本，三化为要，通过聚三心、固三基、提三化，形成集团医院目标同向、部署同步、考核同频的闭环管理体系，构建全面贯通、深度协同的党建工作矩阵，推动党的建设全方位高质量发展。

会上，党委书记徐颖、纪委书记林燊为20个支部下发《2025年党风廉政建设责任书》《2025年党建工作目标管理责任书》《2025年意识形态工作责任书》。

本次会议特邀区纪委副书记、监委副主任于方作专题纪法教育讲座。于书记以《怀敬畏之心，守廉洁之本》为题，结合医疗领域反腐败斗争新形势，通过“以案释纪、以案说法”的方式，深度剖析身边医疗领域腐败典型案件，为参会人员上了一堂直击心灵的警示教育课。此次授课既有理论高度又具实践深度，将医院廉政教育从“常规宣讲”向“精准赋能”转变，为纵深推进清廉医院建设注入了新动力。与会人员纷纷表示深受触动，将在实际工作中划清“可为”与“不可为”的法治红线，筑牢拒腐防变的思想防线，共同维护医疗卫生行业清正风气。

长风破浪，正当勇毅前行！2025年是医院承上启下的战略机遇年，医院将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣公立医院改革主线，全力冲刺“十四五”规划收官战，科学谋划“十五五”发展蓝图，围绕“医院十大重点工作任务”，紧扣“三心三基三化”工作思路，以党建为笔、锚定为民方向，以变革为墨，在医疗服务提质、学科建设突破、人才引育创新、智慧医院升级等领域发起全面冲锋，不负时代赋予的使命，争创新时代人民满意的三级甲等医院，向人民交出满意的答卷！

文 / 刘霞 摄 / 邓燕

## 【1+9+N】党建引领聚合力 结对共建促提升

——医共体集团党支部结对共建暨大型义诊活动

术下乡，更是一次心与心的对话。

### 协同查房促提升

早上八点，总院大内科执行主任，肾内科、血液净化中心学术主任袁伟杰教授带队来到尧塘分院，进行了全面查房。袁伟杰教授作为上海市第一人民医院肾内科学科带头人，以其深厚的医学造诣和卓越的教学能力在行业内享有极高的声誉。

查房前，袁伟杰教授与尧塘分院的院领导及医护人员进行了简短的交流，强调了查房的重要性和目的。随后，查房团队按照既定计划前往病房，开始了全面而细致的查房工作。

查房过程中，袁伟杰教授首先仔细查阅了患者的病历资料，包括病史、检查报告、治疗方案等，对患者的病情进行了全面的回顾。他与患者进行了亲切地交流，询问了患者的症状、病史和治疗感受，并对患者的生命体征进行了详细的检查。

袁教授结合患者临床症状、体征以及辅助检查结果，对病情进行了综合评估，并提出了针对性的治疗建议。他强调个体化治疗的重要性，并鼓励医护人员要不断学习新知识、新技术，提高自身的专业素质和临床能力，根据患者的具体情况制定更加精准、有效的治疗方案。

分院副院长蔡君杰对袁伟杰教授的指导和建议表示衷心的感谢，他表示此次全面查房，通过深入的临床实践指导，促进了医疗质量的提升和学科建设的持续发展。

### 送医入户暖人心

上午九点，总院纪委书记林燊、副院长林之枫带领专家团队进村入户，将准备好的大米、色拉油等物资以及真诚的问候送给因病致贫的村民们。

西华村的李大爷因脑梗致残，瘫痪在床多年，听说有城里的专家要来，他满心期待。专家们仔细

对其进行详细的查体，询问身体的近况，并作出了康复相关的专业指导，叮嘱他遇到症状加重等状况，应及时到医院进行全面检查。“高血压不是吃几天药就能停的，好比种地，得天天浇水。”专家用农事打比方，大爷听了频频点头。

### 交流座谈绘蓝图

上午十点半，分院会议室召开了共建支部交流座谈会。与会人员纷纷围绕如何加强支部建设、提升党员素质、推动工作创新等议题展开了深入的探讨和交流。副院长杨亚琴主持会议。

会上，分院院长王志亮对共建支部专家团队的到来表示欢迎，就“双结对双提升”具体做法提出了意见和建议。期待在今后的工作中，以更多的共建方式为载体，增强支部、党员之间的交流和互动，不断提升集团党组织的凝聚力和战斗力。

林燊对此次集团党支部结对共建给予了肯定。他强调加强支部建设需要不断创新工作思路和方法，注重实效性和针对性；同时，还需要加强与其他支部的交流与合作，共同学习、共同进步。

林之枫在会上指出，结对共建是推动党支部发展的重要举措，也是推动集团事业发展的重要保障。他对分院发展前景提出了宝贵的意见和殷切的希望，笃定地表示，在今后的工作中，将给予更多的帮助和支持，包括技术指导、人才培养、学科建设等方面，共同推动分院向更高水平发展。

共建支部之间的交流与合作是一个长期的过程，需要大家共同努力、持续推进。分院党支部书记陈建国表示，此次共建不仅为党支部之间的合作搭建了良好的平台，也为群众带来了实实在在的健康福祉。在今后的结对共建中，大家要一起努力、互相学习、取长补短、携手共进，共同为集团发展贡献智慧和力量。

文 / 刘霞